

# 掀起大讨论活动热潮 优化法治化营商环境

## 自治区戒毒管理局立足主责主业推出系列务实举措

为学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,深入贯彻党中央、自治区党委关于优化法治化营商环境的决策部署,自治区戒毒管理局将开展全区政法机关“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动作为全区司法行政戒毒系统重要的政治任务,与规范戒毒执法、提高戒治水平统筹谋划、一体推动,促进全区司法行政戒毒系统在营造良好的法治化营商环境工作中凸显新作为,取得新成效。

### 高度重视 精心组织

按照自治区党委政法委、司法厅大讨论活动要求,自治区戒毒管理局召开专题会议,研究制定了《全区司法行政戒毒系统大讨论活动工作方案》,细化了各阶段主要工作任务,明确了责任单位、责任领导、完成时限。成立了全区司法行政戒毒系统“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动领导小组,及时传达党中央和自治区关于优化法治化营商环境的重要决策部署、指示精神,研究制定本系统优化法治化营商环境工作的政策措施,协调推动解决重点难点问题,指导督促戒毒场所将各项工作措施落实到位。

### 深化认识 提升自觉

自治区戒毒管理局班子成员参加了所在支部的集中学习,认真学习了习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,石泰



峰书记在全区优化营商环境大会上的讲话、丁绣峰书记、衡晓帆副主席在全区政法机关“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动动员部署会上的讲话等重要内容,并进行了深入研讨。大家一致认为,营造一流营商环境必须发挥好法治的保障作用,开展大讨论活动,是自治区党委作出的一项重要决定,要从政治大局和发展全局上深刻认识优化法治化营商环境的极端重要性,切实增强责任感和紧迫感,牢固树立依法平

等全面保护的司法理念,紧盯主责主业、聚焦企业和群众的需求,以强烈的自我革命的精神,迅速行动,扎实推动大讨论活动落地见效,助力打造自治区优化营商环境行动方案3.0版,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

### 立足本职 服务发展

围绕司法行政戒毒系统可能影响企业和群众办事的“堵点”“痛点”“难点”问题,

自治区戒毒管理局立足主责主业,推出系列务实举措。

一是在执法管理中服务企业 and 群众。完善工作承诺、服务承诺、廉洁承诺等相关机制,实现“不用求人也能办事,也能办成事”。对戒毒场所内有经商办企业情形的戒毒人员因企业生产经营需本人处理时,戒毒场所要积极创造条件,提供便利,适当增加亲情电话及探访次数和范围,对符合条件的依规办理外出探视,最大限度减少企业损失。对因企业经营引起法律纠纷的戒毒人员及时提供法律援助,协助其参与法律诉讼。

二是在教育戒治中服务企业 and 群众。开展好戒毒人员实用性职业技能教育培训,每个戒毒场所每年至少开设2个培训项目,确保每一名戒毒人员掌握一项谋生技能。积极举办好就业推荐会,探索建立共建企业择优推荐试点,做好出所前后就业指导,为戒毒人员顺利融入社会创造条件。加强后续照管工作,开展“社区戒毒康复指导站”示范创建评比活动,有针对性的开展日常工作,建立定期交流协商机制,协助解决戒解人员遇到的实际问题。

三是在窗口工作中服务企业 and 群众。积极打造“阳光探访室”,在探访室配备与探访人数相适应的座椅、物品存放处和饮水机便民设施,设置宣传板和电子显示屏、印发所务公开手册,将所务公开、政策咨询、纪检举报公开电话张贴在醒目位置,主动接受监督,把探访室打造成为展示戒毒场所良好执法形象的“窗口”。

(自治区戒毒管理局供稿)

## 国务院联防联控机制综合组内蒙古工作组

### 看望慰问首府抗疫一线医务人员

**呼和浩特讯** 近日,国务院联防联控机制综合组内蒙古工作组组长、国家卫生健康委副主任于学军一行到我区新冠肺炎定点医院内蒙古自治区第四医院,看望慰问奋战在首府抗疫一线的医务人员,为他们送去关心关爱及生活物资,衷心感谢他们在守护人民生命安全和身体健康中作出的无私贡献。

慰问中,于学军表示,呼和浩特本轮疫情发生以来,国务院联防联控机制派出8名国家级医疗救治专家进驻定点医院,同时,全区各盟市医疗队也积极支援首府,大家并肩作战,同时间赛跑,与病魔较量,感染者均在第一时间得到积极救治,未发生院感事件及患者病亡。这些成绩的取得,凝聚了广大医务工作者的辛勤付出与汗水,大家用实际行动诠释了新时代医务工作者的使命与担当,体现了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉

献、大爱无疆”的崇高职业精神。希望广大医务人员继续发扬伟大抗疫精神,坚持“人民至上、生命至上”,再接再厉、充分发挥自身专业优势,坚决完成各项救治任务,为人民群众筑起坚固的健康防线。同时,他还叮嘱医护人员要加强自我防护,科学轮休调整,以良好的状态投入到疫情防控中,为打好打赢疫情防控阻击战作出更大贡献。

朴实的话语温暖着每一个医护人员的心,国家医疗救治专家和抗疫医务人员表示,将不负重托、团结协作,坚决做到患者“零死亡”、医护人员“零感染”、出院患者“零回头”,圆满完成党和人民赋予的神圣使命。

自治区党委常委、呼和浩特市委书记包钢,自治区副主席包献华,呼和浩特市委副书记、市长贺海东陪同慰问。

(呼日)

## 召开专题学习研讨会

### 系统谋划优化法治化营商环境思路举措

**呼和浩特讯** 近日,自治区司法厅召开党委理论学习中心组“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动专题学习研讨会。

会上,司法厅领导班子成员在认真学习习近平法治思想和习近平总书记关于优化法治化营商环境重要论述的基础上,结合学习贯彻石泰峰书记在全区优化营商环境大会上的讲话和丁绣峰书记在大讨论活动动员部署会上的讲话精神,就分管领域如何落实优化法治化营商环境决策部署进行研讨发言。

白永平在总结发言中指出,全区司法行政系统各级领导干部特别是司法

厅党委班子成员要把优化法治化营商环境作为当前最大的政治任务,系统思考谋划优化法治化营商环境的思路举措,以高度的政治责任感和求真务实的工作作风,全力为优化法治化营商环境贡献智慧力量,提供法治保障。他要求,要深刻认识司法行政机关在优化法治化营商环境中肩负的重要职责使命。一要突出法治统领,统筹依法治区工作落地见效。二要突出良法善治,推动行政立法工作提质增效。三要突出公正执法,提高行政执法监督规范化水平。四要突出高效便民,全力优化涉企法律服务。

(自治区司法厅供稿)



## 中行内蒙古分行:助力疫区居民拎稳“菜篮子”

**本报讯**(记者 杨乐)2月16日以来,呼和浩特市突发新冠肺炎疫情,形势严峻,很多社区被列为中高风险地区,小区居民居家隔离……中国银行内蒙古分行创新金融服务,助力疫区居民拎稳“菜篮子”。

今年正月,受防疫管控限制,呼和浩特的王先生所在小区封闭,正当王先生为如何采买新鲜蔬菜犯愁时,中行客户经理在微信朋友圈发出一则消息为王先生提供了解决方案。“‘守护菜篮子’中行信用卡为抗疫赋能”“蔬菜套装,新鲜直达,

丰富的新鲜蔬菜送达王先生所在小区。“中国银行关心居民生活,解决了大问题,中行信用卡满减还省了20多元,真的太感谢了。”王先生向中行员工表达感谢,并在朋友圈晒出了带着“中行温度”的“买家秀”。

中国银行内蒙古分行作为自治区重要的金融力量,第一时间投身抗击疫情、保障民生的行列,率先奋战在金融服务经济的第一线,充分发挥多元化金融服务平台作用,为抗疫赋能助力。

为保障民生,守护好青城市民的“菜

户联合推出了“在线蔬菜配送服务”,通过“青橙分享家”专属客户线上服务平台,搭建了“当日线上下单、隔日新鲜直达”的快捷渠道,有效解决了居民足不出户就能购买各类新鲜蔬菜的需求,得到广大市民的一致好评,不仅自己购买还通过朋友圈推荐给亲朋好友,为中国银行的贴心服务点赞。据悉,“青橙分享家”首日线上购买蔬菜近百单。同时,为了减轻广大居民因隔离误工等原因带来的生活压力,在不涨价、保新鲜的基础上,中国银行还为中行信用卡持卡客户每单补贴10元至30元,

民生福祉无小事,百十传承总关情。中国银行内蒙古分行始终践行大行担当,积极履行社会责任,切实为群众办实事、解难题,从支持田间地头的“高标准农田”建设,到提供百姓餐桌的“青橙分享家”平台,中国银行用金融力量,为自治区经济社会高质量发展作出了应有的贡献。

